

美联储宣布结束资产购买计划

专家认为市场波动风险将加大



CFP供图

美国联邦储备委员会29日宣布10月结束资产购买计划，但将继续维持所持到期证券本金进行再投资的政策。这标志着美国货币政策逐步向正常化迈进。

美联储当天在结束货币政策例会后发表声明说，9月以来的数据显示美国经济继续温和扩张，就业市场进一步改善，家庭开支温和增长，企业固定资产投资增加，但房地产市场复苏仍然缓慢。此外，美国通胀水平一直低于美联储2%的长期目标，但长期通胀预期保持稳定。

美联储29日表示，一系列就业指标显示美国劳动力资源未被充分利用的情况已有所缓解，自推出本轮资产购买计划以来，就业市场前景显著改善。

美联储2012年9月推出第三轮量化宽松措施，当年8月美国失业率为8.1%，而今年9月美国失业率已降至5.9%。此外，新增就业今年也保持强劲增长，在截至9月底的过去一年，美国非农部门月度平均新增就业岗位21.3万个，为1998年以来最强劲增长。

美联储在声明中说，美国经济的潜力将有能力支持实现就业最大化和通胀目标。

美联储重申，在结束资产购买计划之后，仍有

必要把联邦基金利率接近于零的水平保持相当一段时间。美联储强调，如果美国就业目标以及通胀目标的实现快于美联储预期，那么美联储启动加息的时间可能会早于现在的预期。

当天纽约股市三大股指开盘后在平盘附近小幅波动，美联储宣布结束QE后三大股指波动加剧并走低，道指一度下跌110点。但在触及盘中低点后，三大股指均温和反弹，收盘时仅小幅下跌。

美国Cuttone&Co公司高级副总裁基思·布利斯对记者说，每当美联储发出要结束刺激计划的声音，股市都会下跌，这只是“膝跳”反应。

布利斯说，结束QE有两个问题令人担忧。首先，如果美国商业银行此前存在美联储的超额准备金投向市场，可能导致通胀风险骤升，进而影响市场；其次，得益于美联储宽松政策，美国公司在过去四年进行了大量股票回购，成为股市上涨的重要推动力，如果量化宽松结束使股票回购活动受抑制，美股将承受压力。

市场人士也警告，结束QE并非“靴子落地”，随着对加息时间的讨论不断升温，投资者应对更多波动做好心理准备，但波动并非坏事。

数据显示，前两轮量化宽松结束后，美股分别出现17%和22%左右下跌。

据新华社

观点

格林斯潘认为中国经济“扛得住”QE落幕

美国联邦储备委员会前主席格林斯潘29日在纽约表示，与其他新兴经济体相比，中国的经济发展卓有成效，受美联储退出政策的影响有限。

格林斯潘在参加美国智库外交学会举办的论坛时指出，美联储退出宽松货币政策一定会引起金融市场的“震荡”。他拒绝使用“危机”一词，强调“震荡”更加合适。

有参与论坛的嘉宾提出，与上世纪90年代亚洲金融危机时相比，如今的新兴市场更加依赖国际资本。美联储退出量化宽松后，美元升值的预期将导致资本从新兴市场撤离等问题，对其发展造成影响。

对此，格林斯潘回应称，“新兴市场包含众多

国家，不能一概而论，对于一些大宗商品出口国会受影响，但是对于中国这样经济发展非常引人注目的国家，应该另当别论。”

去年因美联储释放退出信号，新兴经济体金融市场遭遇资产抛售，经历了严重的“退出恐慌”，不少国家股市、汇市、债市接连下跌。其中，反应剧烈的新兴经济体如乌克兰、土耳其等国具有一些共同的特点：外汇储备低，经常性账户赤字严重，以及过度依赖外部资本和大宗商品出口等。

不少专家也表示，由于中国一方面持有大量的外汇储备，另一方面正在将经济结构由外向型向内需驱动型调整，受到的外部冲击将大大减弱。

据新华社

宁波首发“金融消费者权益保护环境白皮书”

市民掌握金融消费知识有助维权

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 王齐维）昨天，宁波在全国首发《宁波市金融消费者权益保护环境评估报告》，对当前我市的金融消费环境以及市民金融消费素质进行了全面的解读。

据了解，这个评估报告是中国人民银行选择宁波试点开展的。该评估报告显示，宁波市金融消费者权益保护环境总得分为71.08分，表现总体良好。

根据这份评估报告，记者发现，我市金融消费者对互联网金融、手机金融等一些新技术渠道有着较高的接受度。但在金融知识和金融态度方面还有待于进一步提高。“在当前，消费者要学会维护自己的金融消费权益。而掌握金融消费知识，可以让听起来复杂的金融消费纠纷变得简单。”有关专家指出。他举了个例子。去年3月，王先生驾车在鄞州区横溪镇将陈先生儿子撞致重伤，因其肇事

逃逸，交警认定王先生承担主责。然而，陈先生的儿子经治疗初步诊断为植物人，医疗费一下花去了10万元，尽管保险公司及时垫付了其中1万元医疗费用，但此后，双方均无力支付后期治疗费用。保险公司认为，治疗尚未结束，暂时无法提前结案，无奈之下，陈先生向市保护保险消费者权益服务站提出了“提前进行伤残鉴定并结案”的要求。结果，该服务站当天就联系了保险公司，经沟通确认，根据医院目前诊断结果，保险公司同意自己进行伤残鉴定，待鉴定结束后，提前赔付了扣除1万元交强险医疗费限额以外的11万元伤残限额。

统计显示，去年，我市“一行三局”、行业自律组织和消费者权益保护组织共收到投诉纠纷688起，均在年内有效解决，投诉办结率和调解结案率均达到100%。

大宗商品

黑木耳品种上市40天 交易额达到4.818亿元

电商换市 带动农产品营销

本报讯（记者 彭莹 鲁威 通讯员 陈瑾）越来越多的农产品正成为“电商换市”新贵。记者昨日从宁波大宗商品交易所（甬商所）获悉，该交易所的第七个品种黑木耳成交活跃，从9月18日上市到10月28日交易额达到4.818亿元。

“以前主要是跟实打实的黑木耳打交道，现在越来越多地开始通过电脑和手机炒黑木耳了。”陈先生是市蔬菜副食品批发交易市场的一位经营户，黑木耳产品的上市改变了他的贸易习惯，“我每天能卖出不少木耳，在网上炒黑木耳，一方面能够满足我闲来投资的兴趣，更主要的是能找到更多更丰富的供货商。”

而黑木耳较低的门槛，交易单位设置为5公斤/手，约合300元/手。每日涨跌幅限制设为±5%。“交易单位设计得科学合理与否会直接关系到交易的活跃度。”甬商所市场部总监刘名鸣说。

作为较早触网的农产品，黑木耳在甬商所上市之后，呈现出的强劲的成交额，也让更多农产品“蠢蠢欲动”。

记者在甬商所了解到，为加快宁波免业转型升级，促进免业行业更好的发展，市免业协会提出以免业合作社为主体，推进“浙系兔毛”和“甬系獭兔皮”作为大宗农产品到交易所上市。市畜牧兽医局局长葛民乐认为，兔毛兔皮作为大宗农产品到交易所上市对于规避价格风险，保护生产者利益，引领行业有序发展具有积极的意义。力争通过电子商务交易模式，打造出宁波免业发展的新亮点。

“农产品和电子商务的结合，一方面能够完善价格机制，令价格更加公开透明；另一方面还能促进产业整合，无论是产业链上游的生产者还是下游的贸易商，都能够更好地规避风险。”证券期货分析师李金方表示。

“涌金票据池” 助企业管好票据

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 蔡晋）记者昨日从浙商银行宁波分行获悉，该行“涌金票据池”业务在试运行半年后，于本周二在全国19家分行同时推开，并欲凭借票据信息查询、虚拟托管、动态质押、超短贷、“直通车”、“两小一短”票据及电子商业汇票入池等功能的领先优势，打造成国内票据专业化管理领域的知名金融品牌。

据悉，近年来，票据正逐渐成为企业交易结算的主要方式之一。票据融资在降低企业融资成本、提高融资便利的同时，也增加了企业票据管理的压力。如纸票日常管理成本高、效率低；假票鉴别难度大，挂失止付、公示催告信息滞后等。

浙商银行对客户服务需求迅速作出反应，提出了“票据贴心管家”服务新理念，以“不挑票、不挑客”为差异化业务定位，研发推出在查询、融资、在线处理等诸多功能上具有领先优势的票据池业务。记者了解，除了提供多渠道、专业化的实时查询、虚拟托管等功能外，该业务还为客户提示假票风险防控和公示催告、挂失止付信息；支持票据动态质押；支持“两小一短”（小银行、小金额、短余期）票据入池，解决积压票据盘活难题，缓解供应链体系融资成本过高的问题。

浙商银行票据业务人士表示，由于在设计时贯穿了互联网金融的思维，“涌金票据池”整体是一个电子化平台、线上化操作的架构，凭借互联网的优势，帮助企业激活票据时间价值，减少利息支出，提高财务收益，增强管理盈利。